

《赫哲族伊玛堪研究史》出版发行

本报讯(记者董云平)《赫哲族伊玛堪研究史》近日出版发行。该书是由黑龙江省社科院研究员黄任远和省社科院图书馆研究馆员刁乃莉合著。

《赫哲族伊玛堪研究史》共计30余万字,配有300余张珍贵照片。该书第一次系统梳理了伊玛堪研究80多年的历程,总结了伊玛堪采集、研究和保护的成果,是目前第一部伊玛堪研究史。同时,该书对伊玛堪口述者、采集者、研究者进行调查介绍,对主要作品、研究著作、学术论文进行点评,对曲调、音韵进行分类实录;该书总结80多年来伊玛堪采集、整理、翻译、研究的历史,不仅具有民族学、民间文学、民俗学、历史学的学术价值,还具有语言学、人类学、宗教学、社会学等多学科的学术价值,该著作的完成为伊玛堪学的学科创建奠定了基础,具有重要的应用价值。

鲍勃·迪伦将于本周末在斯德哥尔摩领诺奖

据新华社斯德哥尔摩3月29日电(记者付一鸣)瑞典文学院29日说,2016年诺贝尔文学奖获得者鲍勃·迪伦将于本周末在斯德哥尔摩领取诺奖。

瑞典文学院常任秘书萨拉·达尼乌斯29日在博客上说,迪伦将于本周末在斯德哥尔摩举行两场个人演唱会期间赴文学院领取诺贝尔奖证书和奖章。他将与文学院成员进行“小型、闭门”的会见,并且不对媒体开放,“这是迪伦的个人意愿”。

达尼乌斯说:“迪伦不会在斯德哥尔摩期间举办他的诺贝尔讲座,文学院可能之后会收到迪伦录制的讲座。具体细节尚不可知。”

根据诺贝尔基金会的规定,诺奖得主必须在12月10日起的6个月内举办一场诺贝尔讲座,才能领取800万瑞典克朗(约合620万元人民币)奖金。

花样滑冰世锦赛 中国获双人滑短节目第一名



据新华社赫尔辛基3月29日电(记者刘力航 李曌志 报道员徐谦)29日在芬兰赫尔辛基举行的2017年花样滑冰世锦赛双人滑短节目比赛中,中国选手隋文静/韩聪以81.23的高分获得第一名。

名列第二的是来自德国的萨维琴科和马索特,这一组合获得79.84分;俄罗斯组合塔拉索娃和莫洛佐夫以79.37分位居第三。首次亮相世锦赛的另一对中国组合于小雨/张昊排名第四。

出人意料的是,连续两届夺得世锦赛金牌的加拿大组合杜哈梅尔/拉德福德因技术失误,仅名列第七。韩聪在赛后新闻发布会上表示,隋文静伤后归队训练非常辛苦,在冰面上从头开始练习走步、滑行、跳跃;教练组也予以全力支持,大家共同努力才取得今天的成绩。

在29日早些时候举行的女单短节目比赛中,来自俄罗斯的梅德维德娃获得第一名。获得第二和第三名的是加拿大选手奥斯蒙德和达勒曼。中国香港选手李香凝和中国队的李子君分别名列第16和第20位。

本届世锦赛的成绩还关系到将于2018年2月在韩国平昌举办的冬奥会的入场券,因而比赛名次的争夺将会异常紧张和激烈。

图为当地时间3月29日,隋文静(上)/韩聪在双人滑短节目比赛中。当日,在2017年花样滑冰世锦赛双人滑短节目比赛中,隋文静/韩聪排名第一。新华社发

“欢乐冰城”上千场驻场演出刚落幕,新一轮精彩演出又绚烂绽放 哈尔滨音乐的“春天”来了

□本报记者 杨宁舒

伴随着“欢乐冰城”上千场驻场演出的徐徐落幕,音乐之城哈尔滨的新一轮精彩演出又一次绚烂绽放。这个春天,上百场室内乐、话剧、交响乐、儿童剧等各种演出扑面而来,来自国际知名的乐团、艺术家与本土艺术家相继登上哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐厅、老会堂音乐厅等各种演出场所,为冰城观众带来一场又一场精彩的演出盛宴。有着深厚音乐传统的哈尔滨人不禁赞叹:现在的哈尔滨,已经被艺术的海洋包围,看演出正在成为人们生活的必需品,音乐的春天来了!

“高端艺术演出鼓舞了我们的生活”

眼下,著名指挥家郑小璘女士正在与吉林交响乐团在哈尔滨大剧院排练《但愿人长久——中国唐宋名篇音乐朗诵会》。热爱艺术的哈尔滨观众会记得,2016年3月20日,87岁的女指挥家郑小璘率方明、濮存昕、乔榛、丁建华、肖雄等表演艺术家,以《但愿人长久——中国唐宋名篇音乐朗诵会》为哈尔滨大剧院开启大幕,自此,世界顶级演出在哈尔滨大剧院的舞台上花团锦簇,200余场高端演出绚烂绽放,一发不可收拾。如今,人们对今年的音乐会充满期待。

此前,作为2017首届哈尔滨之春国际戏剧节暨第七届林兆华戏剧邀请展的重磅剧目,由王安忆编剧、许鞍华导演、焦媛主演的话剧《金锁记》在哈尔滨大剧院震撼落幕。接下来,仅三四月份,哈尔滨大剧院就有近30场精彩演出,涵盖话剧、肢体剧、钢琴独奏会、现代舞、电影展映等诸多舞台表现形式,为冰城乐迷开启嘉年华式的艺术盛宴。

登录哈尔滨大剧院公众号,你会发现近期的演出目不暇接:《英雄贝多芬——德国钢琴家法比安·穆勒独奏音乐会》《浪漫郁金香——荷兰德塔钢琴三重奏音乐会》、法国萨乌达德剧团话剧《爱情偶遇游戏》、香港绿叶剧团肢体剧《孤儿2.0》、《经典的传承——比利时钢琴家塞巴斯蒂安·迪普伊独奏音乐会》、中国国家话剧院话剧《大宅门》、《夜之浪漫——荷兰钢琴家卡米尔·博姆斯玛独奏音乐会》、《弦上四季——意大利音乐家合奏团音乐会》、台湾舞工厂舞团踢踏舞《跃击》……

每一个热爱艺术的哈尔滨人,都会深深地感受到,自己的生活被艺术鼓舞着,改变着。发烧友“芬妮张”个人成立了大剧院粉丝联谊群,义务为大家分享演出信息、购票,组织“看剧拼车”等各种活动。

“芬妮张”说,大剧院的演出我几乎场场不落,所以一般都是去买比较便宜的票,这些高端演出的票价非常亲民,这让我们更加感受到这座城市的温暖。据悉,除了哈尔滨大剧院自己建立的粉丝群,还有十几个发烧友自发建立的“剧”群,大家在群里分享演出信息,交流观后感,十分活跃。

原创剧目带动本地演出市场生机盎然

3月3日晚,哈尔滨音乐厅座无虚席,著名指挥家汤沐海携手伦敦交响乐团首席小提琴罗曼·西莫维克与哈尔滨交响乐团,合作演绎了贝多芬经典之作。这是汤沐海出任哈尔滨交响乐团艺术总监后的首次执棒,受到了冰城乐迷的关注。此后,汤沐海入主哈尔滨交响乐团系列音乐会还将陆续在哈尔滨音乐厅上演。接下来,《圣彼得堡交响乐团音乐会》、《盛中国·濂田裕子小提琴钢琴音乐会》等多场音乐会的密集上演,也将成为哈尔滨音乐厅在这个春天奉献给乐迷的重头戏。

3月29日,“俄罗斯之魂”音乐会在省歌舞剧院音乐厅奏响。旅俄指挥家焦飞虎执棒黑龙江交响乐团,演奏俄罗斯音乐史上的三位作曲家柴可夫斯基、拉赫玛尼诺夫、鲍罗丁的作品。在曲目编排上,焦飞虎特别将原版的《天鹅湖》组曲进行了选段调整,编排出一个有芭蕾舞原剧味道的《天鹅湖》。

音乐会还收录国内鲜能听到的拉赫玛尼诺夫大型作品《第二交响曲》和异常优美的《练声曲》交响版,加之鲍罗丁的《波罗维茨人舞曲》,四组闻名遐迩的俄罗斯作品,构成了具有鲜明俄罗斯风格的交响盛宴。



在哈尔滨上演的一场音乐会。

在中外艺术家荟萃哈尔滨舞台的同时,本土艺术家也在积极创作剧目,奏响华彩乐章。哈尔滨老会堂音乐厅经常为本地音乐家、特别是青年音乐家举办室内音乐会,省歌舞剧院交响乐团、哈尔滨交响乐团、哈尔滨音乐学院、哈师大艺术学院等单位的艺术家和师生们长期在这里演出交流,还有哈尔滨籍族裔学习音乐的多位青年艺术家,也相继登上老会堂音乐厅的舞台。

据介绍,省演艺集团一直坚持原创道路,打造艺术精品。2016年,集团旗下演艺团体相继打造了大型原创经典时尚乐舞《炫酷北国》、大型原创民族管弦乐《情醉关东》、原创杂技品牌“冰秀”系列演出、原创品牌项目“相声音乐会”和相声剧《抗日大侠》等,目前已成为哈尔滨驻场演出的主要剧目,不仅在市民心中打下了知名度,同时也成为哈尔滨旅游演出市场的代表性剧目。

团结民间“爱乐”力量 培养高雅音乐听众群

浓厚的艺术氛围,让看演出、听音乐正在成为哈尔滨人生活的必需品。黑龙江籍著名指挥家滕矢初说:“我很庆幸自己曾经在家乡哈尔滨生活过,否则很可能与音乐失之交臂。当时在北京或其他城市,只有大艺术家的子女和高干子弟才会学习音乐。而在哈尔滨,音乐是属于全体市民的,我对音乐的热爱和天分,都是这座城市给予的。她浓厚的音乐氛围和平民情怀,弥足珍贵。”

与各种类型、不定期举办的剧场音乐会相比,哈尔滨的街头音乐文化毫不逊色。每当春暖花开,夜幕降临,中央大街上便会传来悠扬的乐声,马迭尔宾馆的“阳台音乐会”、年轻乐手的街头即兴演奏,总能吸引大批市民驻足欣赏。据介绍,哈尔滨目前拥有群众音乐团体近千支,每年夏季举办群众音乐活动近千场,观众达百万人次。音乐,始终与哈尔滨的发展为伴,不仅丰富了市民的精神生活,也打响了一座城市的知名度。

黑龙江音乐博物馆馆长苗笛说,哈尔滨有着千年音乐历史文脉和百年多元灿烂的音乐文化。历史上,黑龙江流域诞生过辉煌的“渤海乐”和金王朝的宫廷音乐及多姿多彩的北方少数民族音乐。二十世纪初,伴随中东铁路的开通,西方传统经典音乐经哈尔滨传向东北亚地区。西方音乐家在哈尔滨先后办起了近30所音乐学校,为新中国培养了首批西洋音乐人才。

谈起哈尔滨创造的多个中国“音乐之最”,苗笛颇为自豪:1908年,哈尔滨最早成立了交响乐团——哈尔滨中东铁路管理局交响乐团,鼎盛时期被外界称为远东第一交响乐团,后被简称为老“哈响”,是哈尔滨交响乐团前身;1921年,哈尔滨最早创办了正规的西方音乐学院,从建校到上世纪40年代初,培养了近百位音乐家;抗战歌声最先在哈尔滨唱响;新中国成立后,第一部民族歌剧《星星之火》在哈上演……

苗笛说,建设音乐之都,哈尔滨的硬件与软件都有了,目前需要更多地举办市民音乐赏析及素质培养公益课,团结民间“爱乐”力量,让音乐深深扎根民间,为音乐之都培养数以万计的高雅音乐听众群。



在哈尔滨大剧院上演的俄罗斯歌剧《伊格罗王》。

<p>遗失声明</p> <p>因中国煤炭国际经济技术合作总公司哈尔滨江龙分公司营业执照(工商注册号:230199100041080)正(副)本不慎遗失,声明作废。</p> <p>中国煤炭国际经济技术合作总公司 2017年3月31日</p>	<p>法律顾问</p> <p>全国优秀律师张铁</p> <p>龙信达律师事务所</p> <p>法律咨询热线(0451) 82382418</p>
--	--

“都赢”拉动经济 改写低温种植 ——都赢麻业农民专业合作社落户呼玛县铁山村

初春,乍暖还寒,对于大兴安岭地区呼玛县北疆乡铁山村来说是一个不寻常且振奋人心的日子,欢呼、贺彩、爆竹声汇成一片,一个新兴产业企业——呼玛县都赢麻业农民专业合作社在这里落成。极大改变了大兴安岭地区受低温影响种植业的现状,不仅带动了地方经济和种植业发展,也为当地政府解决了农民工就业问题。

呼玛县委书记、统战部部长吴志忠,副县长王建华、李萍出席了呼玛县都赢麻业专业合作社揭牌仪式。县委常委、统战部部长吴志忠为合作社正式成立揭牌。据合作社总经理刘殿成介绍,合作社总投资550万元,现拥有10名合作社社员,8785亩优质良田。厂区占地面积22000平方米,拥有一条年加工汉麻3600吨的生产线,年生产成品麻750吨,实现产值900万元,可以辐射带动周边

8000亩的种植面。现已全面进入入试生产阶段。

据北疆乡乡长徐兴文介绍,呼玛县北疆乡地处黑龙江省第六积温带,无霜期仅有90天左右,年平均气温-2℃,年降水量470毫米左右,年有限积温1600-1900℃,地域低温现状为种植麻业提供了有利条件。麻业深加工生产不仅可以促进地方经济发展,且规避了由于地域所限农作物生长期短、早霜等现象,调整了生产结构,充分利用原生态资源,使经济作物和粮食作物并举,搞活、扩大产业链,吸纳多余劳动力。

合作社理事长孙永英陪同与会领导参观了汉麻生产加工流水线,详细介绍了汉麻的生产、加工情况和市场前景,以及合作社的运营思路和未来发展规划。据悉,呼玛县都赢麻业专业合作社采用了“企业+合作社+农户”的组织模式,一



(阿珠)

道里区园林局:一园一花绽放 园林绿化扬名

哈尔滨市道里区园林管理局紧紧围绕该区“东部大提升,西部大开发”发展战略,以改善生态环境、创建美丽城区为目标,创建五星级公园2个、四星级公园1个、三星级公园7个,园林绿化工作连续两年在哈市考核测评中位于前列。

该局充分发挥立体五色景观优势,打造道里区枢纽街路和重要节点花团锦簇的彩化景观,结合群力新区寒地水乡的规划设计,重点打造音乐公园薰衣草、雨阳公园荷花等主题鲜明的“一园一花”项目,实现了公园各具特色的宜人景观。为响应哈市打造丁香景观名片的号召,突出丁香特色,引进多

个新品种丁香,使丁香公园的丁香种类达到32种之多。并根据不同种类、花期各异的特点,合理布局、巧妙设计,在每年5月至7月,市民、游人均可观赏到芬芳绽放的丁香花。一年来,补植各类苗木4.2万株、绿篱1.4万平方米、花卉73万余株,栽植宿根花26.8万平方米、草坪13万平方米。同时对全区公园、广场喷泉、灯饰、破损道板、座椅、雕塑小品等景观设施,进行全面维修和提档改造,修复启动的金河公园音乐谷喷泉,是东三省最大的灯光音乐喷泉,其景观效果深受市民好评和赞赏。

哈市第十九中学:打造双核四驱 高考成绩攀升

哈尔滨市第十九中在南岗教育部的支持下,在校领导班子集体的科学带领下,形成“双核四驱”的办学思路。

双核:一是立德树人,注重学生行为习惯养成的大德育体系,二是完善出一个适应新高考改革、适合十九中学生自己的课程建设体系。

四驱:文化立柱、依法治校、科研强校、服务兴校。在“双核四驱”办学思路的带动下,学校跟进实施“四大工程”建设,即家园工程、课改工程、方圆工程和名师工程。以“家园工程”为起点,推动学校文化建设,正家风、兴家园、爱家人,提升凝

聚力与向心力;以“方圆工程”为定点,规矩定方圆,规范我们的办学行为,学习行为,生活行为;以“课改工程”为重点,不断深化教育教学改革,完善符合校情、学情的“343”学本课堂教学模式;以“名师工程”为高点,营造智慧校园,形成智慧课堂,做智慧教师、智慧学生。

水到渠成,学校连续八年高考成绩逐年攀升,一次次刷新着十九中的高考记录。2016年的二本进段率达到58.1%,学生们以普通高中的入学分数取得了不普通的高考成绩,赢得了社会和家长的广泛赞誉。

基层动态

向阳交警大队:推出多项举措 服务企业职工

佳木斯市公安局向阳交警大队在工作中紧紧围绕该市公安局党委,组织了“优化发展环境公安民警怎么办”大讨论活动,深入了解企业的所需、所盼、所想,真正为企业解决实际困难和问题,对辖区大型重点企业开展走访座谈,根据征求意见和建议,结合实际工作,推出了一系列服务企业职工的举措,对各大企业职工办理车辆、驾驶人手续主动上门服务。在不耽误企业正常生产的情况下,结合安全生产大检查制度开展工作,每月至少一次深入到辖区危化品企业及客运站等重点单位开展交通安全宣传教育活动,提高交通安全

全意识,预防和减少道路交通事故发生。该队结合警务室开展大巡控工作,派出警力、警车在辖区重点企业周边部署民警开展巡控活动。

该队组织开展了专门的交通秩序专项整治,以开展集中整治行动、晨查、夜查,成立工作小分队与日常检查相结合的方式对酒驾、醉驾、涉牌涉证等各种重点违法行为加大查处力度,对辖区僵尸车开展集中清理,通过对各种重点违法行为的打击,进一步规范了道路交通秩序,展示了辖区经济发展的良好交通环境。

哈尔滨华德学院新增设“机器人工程”本科专业

近日,教育部公布《2016年度普通高等学校本科专业备案和审批结果》,哈尔滨华德学院申报的“机器人工程”获批新增备案本科专业,成为黑龙江省首家获批该专业的本科院校。据悉,该专业为工学类授予学位,修业年限为四年,将于2017年首批招生。

哈尔滨华德学院紧跟行业发展需求,秉承应用型专门人才培养目标,积极开展了机器人工程专业建设相关工作,先后与多家知名机器人企业合作,建立了多个校外实习实训基地。同时,哈尔滨华德学院有着专业的高素质机器人教学和

科研团队,建有蔡鹤皋院士工业机器人实验室、机器人研究所等多个校内实践基地。每年,华德学子多次在机器人控制及其他智能设备控制设计大赛中获奖,2015年更是代表黑龙江高校参加首届两岸四地智慧型机器人大赛获得冠军。目前,在各类机器人研发公司及自动化设备公司的工程师岗位上,也不乏有华德毕业生的身影。在黑龙江,哈尔滨华德学院作为首家获批该专业的本科院校,有着非常广阔的发展前景,未来也必将为社会输送大量的高素质高水平机器人工程应用人才。